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5지선다형

1.  ×
의 값은? [2점]

① 

 ② 

 ③  ④  ⑤ 

2. 함수  에 대하여 lim
→


 의 

값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. sin

 

 이고 sin cos  일 때, sincos 의 

값은? [3점]

①  

 ②  

 ③  ④ 

 ⑤ 



4. 함수   의 그래프가 그림과 같다.









O  



  

lim
→

 lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 함수

     










  ≤ 

    

이  에서 미분가능할 때, 의 값은? 
(단,  , 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여

        ,   

일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 함수  가  에서 극값을 갖는다. 
함수 의 극댓값은? (단, 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

1

V
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8 3+2a- 9 = oj azs

V
즉 f 계= 3 u+6다- 9
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V
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r= 2 (r >01

16a =3295=
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8. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각   ≥ 에서의 속도 
가

      

이다. 점 P가 시각    ,     에서 운동 방향을 
바꿀 때, 점 P가 시각   에서   까지 움직인 거리는?

[3점]

① 

 ② 

 ③  ④ 

 ⑤ 



9.  이상의 자연수  에 대하여 에 대한 방정식 

      

의 모든 실근의 곱이 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. ≤  일 때, 곡선   sin와 직선   가 
만나는 서로 다른 점의 개수는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

③

r
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11. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 가 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) 모든 실수 에 대하여  이다.

(나) 




′  
 

의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 모든 항이 정수이고 공차가 인 등차수열 과
자연수 이 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 




  

(나)  

    일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

기

5(7-) td,-dn
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⇒
amuko

S =

aitaitamd
X (2m+) ) 0

! 뷰이 대칭
,

2m f 시 2 30

fi31 -f 에'
fβl+ f네= 팅

3
P

V
V

나

f131= 6
,f네-

팅

VF = (메 3tk (에 am = k 리고 하면 14) 에서

:futu3- (에 ilamtz ) 0
(

k (-10 (-51 iiI amtzco (k+ io < ol

-k - k -5 + k+10 K 13 히 -k -k -5 -k -10 < 13

f (4) = 27 - 3 =24m -28 < 3k =⇒ k) - 328
-k+5 < 1 B ; k 7 - 8

모든 항이 정수이므로dm= k =-9
k-1o 에모순
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13. 그림과 같이 평행사변형 ABCD가 있다. 점 A에서 
선분 BD에 내린 수선의 발을 E라 하고, 직선 CE가 
선분 AB와 만나는 점을 F라 하자. 

cos∠AFC

 , EC이고 삼각형 CDE의 

외접원의 반지름의 길이가  일 때, 삼각형 AFE의 
넓이는? [4점]

A

F

B C

D

E

① 

 ②  ③ 

 ④ 

 ⑤ 

14. 최고차항의 계수가 이고  인 삼차함수 에 
대하여 함수 를

     










      또는 ≥ 

  ≤  

이라 하자. 함수 이  에서 불연속인 실수 의 
값이 한 개일 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은?
                                                     [4점]

<보 기>
ㄱ. 함수 은  에서 연속이다.
ㄴ. × 

ㄷ. 함수 이  에서 불연속인 실수 가 
음수일 때 집합  , 는 실수의 
모든 원소의 합이 이면 이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

1

Xo 5⑤
어o > E

Yo 21.150

뉴.%
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V
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10 2%.51: 54,
50

V

7
.
o
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(= 3 불연,

야-구 연목

-3-g (mg(
n-3) = f-sif( 6 ) 밝

)-gn
1g )-fla1 fiβ

-38lign-3l: f ()fil) =⇒ f (-31f(-6 )= .날,3+gm1g(마:fl이 fl)
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[
.

k =- 3 => f( 3) = 0

f1u= ( 다리( Ufath)- → f( - 31 =f(. ); fl제 = ( 가귀( 리fau+ba-ng )

' 1 a= 4 =7 대44리t6 F . [모순) 31 a 여 →+까 (u-p(+4)
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15. 모든 항이 자연수인 수열 이 다음 조건을 만족시킨다.

(가)   

(나) 모든 자연수  에 대하여

 
 










 

 log 이 자연수인 경우

  log 이 자연수가 아닌 경우

이다.






  이 되도록 하는 모든 의 값의 합은? [4점]  

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형
 
16. 방정식 log log을 만족시키는 실수 의 

값을 구하시오. [3점]

17. 함수 에 대하여 ′ 이고 
 일 때, 의 값을 구하시오. [3점]

[진수조건 ] U 75

(U-5)' =기때 ; 거 = 9 omo

4

V

ilay fzk (k가 자연수 )

494 + 36 = 40 =⇒ d4,

ii1 d4가 3의 배수지만 9의 배수 X

d4 + 5194+ 52a4+ 18- = 40
d
4계 (모순

)

iii) a4가 9의 배수이지만 7의 비1

a
4 +51d4 tgldytila4 + 6= 40

ful = 3u3z - 4ntu + o

54d4 = 34 12순 )
∴ : f1 지 =24 -16 - +12 =20m

iv194가 재의 배수

해
4094 = 401 a4 =째

∴ :94 tora
4 째

d4 a 3 d
번

d ,

,
3 79 > 7

1
3
-3

> 3 27+237 +69

,
= 333

명
-5 > 729

"

' 243
3237

8
재

'

75
3225

, 69
지

38

;
15 39

' 45
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18. 두 수열  , 에 대하여 

     




  , 






일 때, 




의 값을 구하시오. [3점]

19. 곡선     위의 점 P 에서의 접선과 
곡선     위의 점 Q에서의 접선이 일치할 때, 
양수 의 값을 구하시오. [3점]

20. 실수     

 에 대하여 두 함수

       , 

의 그래프가 만나는 서로 다른 네 점의 좌표를 작은 수부터 
크기순으로  ,  ,  , 라 하자.   일 때, 
닫힌구간   에서 두 함수    ,   의 그래프로 
둘러싸인 부분의 넓이는  이다. ×의 값을 구하시오. 
(단,  , 는 유리수이다.) [4점]





O

  





im mm

쳐은ak= 1 .1 / 5 mm

다 .bk의 5=>허아
(

bkt5) = 65 bmme

기 .

71I

(3 I -BEUEB
)

-거-21+3

"

"

'
111
)

'

(U>β
,
K -β)

n2U-3

7(2
.21-3 = -기tt 교점 : 1,14

xz -기 -3 ~t = 0

U 1 × l4 의

y1l저리 - 18 2리 +
6

Uin4 ← -3-t
⇒ 기 . +리네( 1

-4Miu4 : + 12+4t = 25

= b ∴ A= 3
-> 14 = 3

지리지 +30t+6 = … k =22m@ …

-12- 21 × 3=~x 3교점 :, d, (U<ll

- 1-U = 0 ; ls = 0

nn!.' di
*

.음
'

p-b dn

5체치지. + 처처를
= F3+ 23 + 9 - 29 -18 -B +23 +6,

-12 +5T3

소
*
7 -43 … 재×41, 2 =54m쟁
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21. 그림과 같이 곡선        과 
직선   가 서로 다른 두 점 A , B에서 만날 때, 
점 B를 지나며 직선   에 수직인 직선이 축과 만나는 
점을 C라 하자. 직선 CA가 축과 만나는 점을 D라 하면 
점 D는 선분 CA를   으로 외분하는 점이다. 
삼각형 ABC의 넓이가 일 때, 의 값을 구하시오. 
(단, 점 A의 좌표는 점 B의 좌표보다 작다.) [4점]





O D

A

B

C

  

  

22. 최고차항의 계수가 양수인 사차함수 가 있다. 실수 에 
대하여 함수 를

      

라 할 때, 방정식  의 서로 다른 실근의 개수를 라 
하자. 두 함수 와 가 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) lim
→

 lim
→

 

(나) 




 




를 만족시키는 

실수 의 최솟값은 이다.

(다) 모든 실수 에 대하여 
 





≥ 이 

되도록 하는 실수 의 최댓값은 ′ 이다.

의 값을 구하시오. [4점]

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 
선택한 과목인지 확인하시오.

(o, l0 al

(3a, pal
JiGa

(2a, bal
(min+)

Yntb

5a=20 ⇒ ,

(5a :0이 찾다…이"훙 때

fl- = 0 (41:=> b디
A (4 , 121 , B 16 , 18)

(4 : fil ( u-kl+f(z) =y에서

24
-

mtnz26
-조 24m~
저

(
,

0, 0 이 대입 .

26-mtn = 18 8 2
fiul =al에(거에+기f

m = 3
,
거 = 디 . fin= 4a (에 (지t 비 t

fi피 - 4ㆍa에∴ 13p텔 4 : EfEI = f(미
a+at = 8ata

:na며 jazy

:f161 = 7 .5+7=128m텔
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23. 다항식 
의 전개식에서 의 계수는? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 한 개의 주사위를 네 번 던질 때 나오는 눈의 수를 차례로 
 ,  ,  , 라 하자. 네 수  ,  ,  , 의 곱 ×××가 
의 배수일 확률은? [3점]

① 

 ② 
 ③ 

 ④ 

 ⑤ 


2023학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지 1
제2 교시 수학 영역(확률과 통계)
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25. 이산확률변수  의 확률분포를 표로 나타내면 다음과 같다.

    합계

P    

E  일 때, 의 값은? (단,  , 는 상수이다.)
                                                     [3점]

① 
 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 


26. 주머니 A에는 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있고,
주머니 B에는 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있다.
주머니 A에서 임의로 개의 공을 꺼내어 주머니 B에 
넣은 후 주머니 B에서 임의로 개의 공을 동시에 꺼낼 때, 
주머니 B에서 꺼낸 개의 공 중에서 적어도 한 개가 흰 공일 
확률은? [3점]

① 

 ② 
 ③ 

 ④ 
 ⑤ 



A B
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27. 숫자  ,  ,  ,  ,  ,  , 가 하나씩 적힌 장의 카드가 
있다. 이 장의 카드를 모두 한 번씩 사용하여 일렬로 나열할 
때, 이웃하는 두 장의 카드에 적힌 수의 곱이 모두  이하가 
되도록 나열하는 경우의 수는? (단, 같은 숫자가 적힌 
카드끼리는 서로 구별하지 않는다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. 부터 까지의 자연수가 하나씩 적힌 개의 공이 들어 
있는 주머니가 있다. 이 주머니에서 공을 임의로 한 개씩 
번 꺼내어  ≤ ≤ 번째 꺼낸 공에 적혀 있는 수를 
이라 하자.  ≤ 를 만족시키는 자연수  ≤ ≤ 의 
최솟값이 일 때,   일 확률은? 
(단, 꺼낸 공은 다시 넣지 않는다.) [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


 

  
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29. 두 연속확률변수  와  가 갖는 값의 범위는 ≤ ≤  , 
≤ ≤ 이고,  와  의 확률밀도함수는 각각  , 
이다. 확률변수  의 확률밀도함수 의 그래프는 
그림과 같다.

O









   

  

확률변수  의 확률밀도함수 는 닫힌구간    에서 
연속이고 ≤ ≤ 인 모든 실수 에 대하여

        (는 상수)

를 만족시킨다. 두 확률변수  와  가 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) P≤ ≤  P≤ ≤ 

(나) P≤ ≤  P≤ ≤ 

P≤ ≤   일 때, ×의 값을 구하시오.
(단,  , 는 자연수이다.) [4점]

30. 집합       에 대하여 다음 조건을 
만족시키는 함수    → 의 개수를 구하시오. [4점]

(가)  

(나)  이하의 모든 자연수 에 대하여 

≤ 이다.

(다) 

과 







의 값은

모두 자연수이다.

        

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(미적분)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오.
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23. lim
→∞

 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 함수  ln 와 실수 전체의 집합에서 
미분가능한 함수 가 있다. 실수 전체의 집합에서 
정의된 합성함수 를  라 하자.

lim
→



 일 때, ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2023학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지 1
제2 교시 수학영역(미적분)
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25. 곡선     위의 점  에서의 접선의 
기울기는? [3점]

① 

 ②  ③ 

 ④ 

 ⑤ 

26. 함수 는 실수 전체의 집합에서 도함수가 연속이고

     




 ′
   

를 만족시킨다.  일 때, 






의 값은? [3점]

① 

 ②  ③ 

 ④ 

 ⑤ 



ㅇ

V

2euty- i 11 t)3e= @

N
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27. 그림과 같이 AB
AC , BC 인 

삼각형 ABC이 있다. 선분 AB 위의 점 B , 선분 AC 위의 
점 C , 삼각형 ABC의 내부의 점 D을 

 BD
BD
CD
CD , ∠BDB ∠CDC  



가 되도록 잡고, 두 삼각형 BDB , CDC에 색칠하여 
얻은 그림을 이라 하자.
그림 에서 선분 AB 위의 점 B , 선분 AC 위의 점 C , 
삼각형 ABC의 내부의 점 D를 

 BD
BD
CD
CD , ∠BDB ∠CDC  



가 되도록 잡고, 두 삼각형 BDB , CDC에 색칠하여 
얻은 그림을 라 하자.
이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 색칠되어
있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 값은? [3점]

B

B

D

A

C

C B

B

D

A

B

D

C

C

C

…

  …

①  ② 
 ③ 

 ④ 
 ⑤ 



 

28. 그림과 같이 중심이 O이고 길이가 인 선분 AB를 
지름으로 하는 원이 있다. 원 위에 점 P를 ∠PAB  가 
되도록 잡고, 점 P를 포함하지 않는 호 AB 위에 점 Q를 
∠QAB가 되도록 잡는다. 직선 OQ가 원과 만나는 점 
중 Q가 아닌 점을 R , 두 선분 PA와 QR가 만나는 점을 
S라 하자. 삼각형 BOQ의 넓이를  , 삼각형 PRS의 

넓이를 라 할 때, lim
→

 의 값은? (단,     

 )

[4점]

O
A B

P

Q

R








S

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 



2

O

π-50
2D

L 1 X 1 X 4DX* =f10 )
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29. 함수 는 실수 전체의 집합에서 도함수가 연속이고 

다음 조건을 만족시킨다.

(가)  일 때, ′이다.
(나) ≥ 인 모든 실수 에 대하여  

  이다. (단,  , 는 상수이다.)






  일 때, 의 값을 구하시오.

(단,  , 는 유리수이다.) [4점]

30. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 에 대하여 함수 
를

      sin

라 하자. 함수   의 그래프와 축이 만나는 점의 
좌표 중 양수인 것을 작은 수부터 크기순으로 모두 나열할 때, 
번째 수를 이라 하자. 함수 와 자연수 이 다음 
조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는   와  에서 극대이다.
(나)  

≤ 을 만족시키는 자연수 의 최댓값을 구하시오.
                                                     [4점]

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(기하)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오.
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5지선다형

23. 두 벡터    ,   에 대하여 벡터 의 
모든 성분의 합은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 타원 




  위의 점 중 제사분면에 있는

점  에서의 접선이 점  을 지날 때, 의 값은?
                                                     [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

2023학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지 1
제2 교시 수학영역(기하)
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25. 좌표평면에서 벡터   에 평행한 직선 과

직선  


 이 있다. 두 직선  , 이 이루는 

예각의 크기를 라 할 때, cos의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 


④ 
 ⑤ 



26. 포물선      의 초점 F를 지나는 직선이 
포물선과 서로 다른 두 점 A , B에서 만날 때, 두 점 
A , B에서 포물선의 준선에 내린 수선의 발을 각각 C , D라 
하자. ACBD  이고 사각형 ACDB의 넓이가 
일 때, 선분 AB의 길이는? (단, 점 A는 제사분면에 있다.)

[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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27. 공간에 선분 AB를 포함하는 평면 가 있다. 평면  위에 
있지 않은 점 C에서 평면 에 내린 수선의 발을 H라 할 때, 
점 H가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) ∠AHB  


(나) sin∠CAH sin∠ABH


평면 ABC와 평면 가 이루는 예각의 크기를 라 할 때, 
cos의 값은? (단, 점 H는 선분 AB 위에 있지 않다.) [3점]

① 
 ② 

 ③ 


④ 
 ⑤ 





A

B

C

H

28. 두 초점이 F  , F′    인 쌍곡선 







 과 점 A 을 중심으로 하고 두 초점을 

지나는 원이 있다. 원과 쌍곡선이 만나는 점 중 제사분면에 
있는 점 P와 두 직선 PF′ , AF가 만나는 점 Q가

     PFPF′   , ∠F′QF 


를 만족시킬 때,  의 값은? (단,  , 는 양수이고, 
점 Q는 제사분면에 있다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

O FF′

P

A





Q







 
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단답형

29. 좌표평면 위에 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 원이 
있다. 원 위의 서로 다른 두 점 C , D가

     AB⋅AC , AB⋅AD, CD 

을 만족시킨다. 선분 AC 위의 서로 다른 두 점 P , Q와
상수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 
DPABBC

(나) QB⋅QD

×AQ⋅DP 의 값을 구하시오. [4점]

A B

30. 공간에 중심이 O이고 반지름의 길이가 인 구가 있다. 
구 위의 서로 다른 세 점 A , B , C가

     AB , BC

를 만족시킨다. 평면 ABC  위에 있지 않은 구 위의 점 D에서 
평면 ABC에 내린 수선의 발을 H라 할 때, 점 D가 다음 
조건을 만족시킨다.

(가) 두 직선 OC , OD가 서로 수직이다.
(나) 두 직선 AD , OH가 서로 수직이다.

삼각형 DAH의 평면 DOC 위로의 정사영의 넓이를  라 
할 때,  의 값을 구하시오. (단, 점 H는 점 O가 아니다.)

[4점]

A

B

C

D

H

O

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.


